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10ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa 

3 de maio de 2023  

                                                                                                                                                   

Ata da Quadragésima Terceira Sessão Ordinária 

 

Às quinze horas do dia três do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e três, reuniram-se as Senhoras e os Senhores Deputados, no 

Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em Sessão Ordinária, 

presidida pelo Senhor Deputado Amélio Cayres, secretariado pelo 

Senhor Deputado Eduardo Mantoan, Primeiro-Secretário e pela 

Senhora Deputada Claudia Lelis, Segunda-Secretária. Sob a 

proteção de Deus, havendo número legal e em nome do povo 

tocantinense, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a 

presença dos Senhores Deputados Eduardo do Dertins, Eduardo 

Fortes, Eduardo Mantoan, Fabion Gomes, Gutierres Torquato, Jair 

Farias, Jorge Frederico, Luciano Oliveira, Professor Júnior Geo, 

Valdemar Júnior, Vilmar de Oliveira, Wiston Gomes e das 

Senhoras Deputadas Claudia Lelis e Vanda Monteiro. Estavam 

ausentes os Senhores Deputados Aldair Costa Gipão, Cleiton 

Cardoso, Ivory de Lira, Léo Barbosa, Marcus Marcelo, Moisemar 

Marinho, Nilton Franco, Olyntho Neto e a Senhora Deputada 

Professora Janad Valcari. Após a leitura do Texto Bíblico, o Senhor 

Presidente, por falta de quórum, em Plenário, transferiu a 
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deliberação das Atas das Sessões anteriores para a Sessão 

subsequente. Em seguida, foram lidos e despachados os 

Expedientes: Projeto de Lei número 206/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Léo Barbosa, que “dispõe sobre instituir o Sistema de 

Ensino da Polícia Militar do Estado do Tocantins, e dá providências 

correlatas”; Projeto de Lei número 209/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Cleiton Cardoso, que “dispõe sobre a Política Estadual 

de Valorização da Vida nas Escolas Estaduais do Tocantins”; 

Projeto de Lei número 210/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Cleiton Cardoso, que “dispõe sobre a atenção à saúde ocupacional 

dos profissionais de educação da rede pública de ensino do Estado 

do Tocantins”; Projeto de Lei número 211/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Cleiton Cardoso, que “sugere instituir o Programa 

Moeda Verde, com a finalidade de promover a sustentabilidade 

ambiental através de trocas de resíduos recicláveis por alimentos no 

âmbito do Estado do Tocantins”; Projeto de Lei número 212/2023, 

de autoria do Senhor Deputado Cleiton Cardoso, que  “fica 

instituída a Campanha Estadual Mulheres Informadas para 

ampliação do acesso à informação sobre os direitos das mulheres 

expostas à violência doméstica”; Projeto de Lei número 213/2023, 

de autoria do Senhor Deputado Cleiton Cardoso, que “institui a 

Semana de Conscientização sobre a Depressão”; Projeto de Lei 

número 214/2023, de autoria do Senhor Deputado Moisemar 
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Marinho, que “dispõe sobre medidas de acessibilidade e inclusão 

para pessoas com deficiência auditiva no Estado do Tocantins, 

incluindo a obrigação do Estado de fornecer aparelhos auditivos e 

estabelece cotas em concursos públicos e vestibulares para pessoas 

com perda auditiva”; Projeto de Lei número 215/2023, de autoria 

do Senhor Deputado Eduardo Mantoan, que “dispõe sobre a 

concessão de pensão especial e estabelece outras providências, para 

incluir como beneficiária a pessoa com Transtorno do Espectro do 

Autismo (TEA), catalogada sob o código F84.0, nível 3, na Décima 

Revisão da Classificação Estatística Internacional de Doenças e 

Problemas Relacionados com a Saúde (CID-10)”; Projeto de Lei 

número 216/2023, de autoria do Senhor Deputado Nilton Franco, 

que “estabelece o Programa Segurança nas Escolas, que visa 

promover medidas de prevenção e resposta aos ataques e atentados 

em instituições de ensino no Estado do Tocantins”. Na 

Apresentação de Matérias, foram entregues os Projetos de Lei que 

receberam os números 217/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Wiston Gomes; 218/2023, de autoria do Senhor Deputado Jorge 

Frederico; e os Requerimentos que receberam os números 695 a 

707. Logo após, por falta de quórum, em Plenário, o Senhor 

Presidente transferiu a deliberação das urgências das matérias 

apresentadas para a Sessão subsequente. Não havendo oradores 

inscritos no horário destinado às Comunicações, passou-se à Ordem 
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do Dia. Em seguida, por falta de quórum, em Plenário, o Senhor 

Presidente transferiu sua deliberação para a Sessão subsequente. 

Não havendo oradores inscritos no horário destinado às Discussões 

Parlamentares, o Senhor Presidente encerrou a Sessão às dezessete 

horas e vinte e oito minutos, convocando Sessão Ordinária para dia 

e hora regimentais. Para constar, lavrou-se a presente Ata que, 

aprovada, será assinada pela Comissão Executiva e encaminhada à 

publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


